

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
1 октября 1930 года

№ 214 (12377) Вторник, 6 ноября 1979 года

Цена 2 коп.

С пленума  
горкома КПСС

Состоялся пленум городского комитета КПСС, который обсудил вопрос «О задачах партийных комитетов по дальнейшему повышению эффективности производства и качества выпускаемой продукции на промышленных предприятиях города в свете требований XXV съезда КПСС и ноябрьского (1978 года) Пленума ЦК КПСС».

С докладом выступил второй секретарь ГК КПСС А. Ф. Душинко. Он подчеркнул, что горком КПСС, первичные партийные организации, руководствуясь в своей деятельности решениями XXV съезда партии и последующих Пленумов, постановлениями Центрального Комитета КПСС и обкома партии, положениями и выводами, содержащими в речах и выступлениях товарища Л. И. Брежнева, уделяют первостепенное внимание обеспечению конкретного, делового подхода коммунистов, всех кадров к решению ключевой задачи десятой пятилетки — повышению эффективности производства и качества работы.

Осуществление намеченных мероприятий позволило многим трудовым коллективам и в целом экономике города добиться некоторых положительных результатов. С начала десятой пятилетки объем промышленного производства к уровню 1975 года увеличился на 29,2 процента и составляет в текущем году по плану 758 млн. рублей. Это позволило за 3 года 9 месяцев выпустить промышленной продукции на 718 млн. рублей больше, чем за такой же период девятой пятилетки. Объем реализации соответственно вырос на 39,6 процента, или более чем на 718 млн. рублей.

В ряде партийных организаций города накоплен определенный опыт организаторской работы по повышению эффективности производства. Это относится к партийным комитетам шахт «Полысаевская», «Октябрьская», «Кузнецкая», шахтоуправления «Кольчугинское», заводов «Красный Октябрь» и электролампового (секретари партийных организаций тт. Варенов, Старostenко, Шатров, Кизиков, Дульцев, Борисова).

Однако докладчик подчеркнул, что процесс совершенствования стиля и методов партийной работы, хозяйственного руководства экономикой не везде еще идет так, как того требует жизнь, возросшие задачи.

На заводе «Кузбассэлемент» и шахте «Октябрьская» в течение ряда лет внедряются автоматизированные системы управления производством. И на заводе в последнее время стали с помощью ЭВМ решать 2-3 задачи по управлению производством,

но все-таки в основном пока АСУП на этих предприятиях используется для выдачи всевозможной информации, а не для управления производственными процессами. Однако руководители других предприятий пока очень робко подходят к решению этой проблемы.

Всего на предприятиях города в текущем году выпускается 59 изделий с почетным пятиугольником, удельный вес их в общем объеме производства составляет 3,5 процента.

Однако этот уровень нас ни в коей мере не может удовлетворить. Если количество изделий высшей категории качества и возросло в 1,5 раза по сравнению с 1975 годом, то удельный вес их в общем объеме производства увеличился только на 1 процент.

Более того, на предприятиях города по-прежнему допускается выпуск бракованной продукции. Так, например, за 9 месяцев текущего года шахты выдали 118 тыс. тонн угля с превышением установленных стандартов по золе и влаге и понесли от этого убытков на сумму 60 тыс. рублей.

Много рекламаций на выпуск бракованной продукции получают шахта «Заречная», шахтоуправление «Кольчугинское». Коллективом швейной фабрики производственно-швейного объединения «Томь» за низкое качество продукции в текущем году получено 99 рекламаций и уплачено штрафов на сумму 60 тыс. рублей, хотя этот же коллектив, как отмечалось выше, выпускает 6 изделий с государственным знаком качества.

В последние годы все большее значение в деле совершенствования работы по улучшению качества приобретают комплексные системы управления качеством. На предприятиях города эта работа ведется, такие системы внедрены и действуют на заводах «Кузбассэлемент», электроламповом, мебельной фабрике; ведутся работы по внедрению ее на мясокомбинате, на заводе полукоксования, швейной и обувной фабриках, горнозаводе и некоторых других предприятиях.

Однако жизнь сегодня выдвигает требования более высокие, видимо, стала необходимость внедрения комплексных систем управления качеством на хлебокомбинате, макаронной фабрике, предприятиях стройиндустрии и других предприятиях промышленности, службы быта, транспорта и других отраслей экономики.

Одним из обобщающих показателей эффективности общественного производства является уровень рентабельности. Он позволяет судить о том, насколько рационально используются основные фонды, материальные и трудовые ресурсы, а в итоге — на сколько снижены затраты на единицу выпускаемой продукции.

Исходя из установок партии и правительства, подчеркнул докладчик, предстоит значительно поднять уровень работы многих предприятий по этому показателю. Положение дел таково, что с начала десятой пятилетки в целом по промышленности города допущен перерасход по себестоимости на сумму 23,9 млн. рублей.

Ежегодно в среднем 11 предприятий из 35, а в текущем году более половины не выполняют план по снижению себестоимости продукции. Наиболее неудовлетворительное положение дел с этим показателем в коллективах заводов «Кузбассэлемент», кирпичного, ЖБК-2, ЖБИ, КСК, швейной фабрики.

Поэтому хозяйственным руководителям, партийным, профсоюзным, комсомольским организациям, органам контроля надо повысить уровень работы по экономии и бережливости, поставить надежный заслон растрочительству и бесхозяйственности, максимально использовать накопленный опыт в работе по лицевым счетам, деятельности общественных групп экономического анализа, проведения массовых смотров и рейдов с участием народных контролеров, «Комсомольского проектора». Иными словами, надо привести в действие все, что поможет нам в корне изменить положение дел с выполнением заданий по экономии и бережливости, снижению затрат по себестоимости продукции.

Велика еще текучесть кадров, в целом по промышленности она составляет 13,1 процента, и только по этой причине ежедневно не работает более тысячи трудящихся.

Во многом четкая работа любого предприятия находится в прямой зависимости от работы транспорта. В последние годы мы испытываем острый недостаток в обеспечении железнодорожным вагонами, и вместе с этим по-прежнему неудовлетворительно используем имеющийся подвижной состав.

Особенно большие простоя вагонов допустили в этом году завод «Красный Октябрь», Полысаевский завод КПДС. Более чем в полтора раза превысили

Да здравствует ленинская Коммунистическая партия Советского Союза — вдохновитель и организатор победоносной Октябрьской революции, руководящая и направляющая сила советского общества!

Да здравствует великое нерушимое единство партии и народа!

(из призывов ЦК КПСС).

## ЗАДАЧА — ПРЕОДОЛЕТЬ ОТСТАВАНИЕ

реконструированы помещения столовой и магазина.

Немало делается на камвольно-суконном комбинате и заводе полукосяния.

Сложно и напряженно работает промышленность города в текущем году. Итого только что закончившегося октября свидетельствуют об этом. Вновь не выполнен план по реализации, долг составил 3,4 млн. рублей, на 106 тыс. тонн недовыполнены план по добыче угля шахтеры.

Хозяйственным руководителям, партийным, профсоюзным, комсомольским организациям предприятия промышленности, транспорта и других отраслей экономики надо принять исчерпывающие меры по устранению недостатков, выявление и использование резервов с тем, чтобы коренным образом улучшить состояние дел на производстве и значительно поднять уровень работы коллективов в оставшееся время.

В заключение докладчик выразил уверенность, что трудящиеся города успешно справятся с поставленными задачами и достойно встретят 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина.

★ ★ ★

В прениях по докладу первым выступил секретарь парткома шахты имени 7 Ноября В. П. Пономарев. Он подчеркнул, что наряду с объективными причинами, которые привели к отставанию, сказались и отсутствие должной требовательности к специалистам со стороны партийного комитета.

В настоящее время партийная организация шахты большое внимание уделяет разъяснению задач, стоящих перед коллективом. Используются рабочие собрания, расширенные заседания партийного и шахтного комитетов. Несмотря на трудности, горняки предприятия стараются внести свой вклад в добчу 150-миллионов тонн угля в Кузбассе. Так, бригада Н. И. Кульышева выполнила годовые обязательства к 7 Ноябрю и обязалась до конца года довести добчу до 500 тысяч тонн. Приняли на себя повышенные обязательства бригады В. И. Кубышева, В. С. Зайцева и другие.

Директор шахты «Полысаевская» Г. А. Толстых подчеркнул, что в успехе коллектива немаловажную роль играет то, что на шахте много делается для улучшения условий труда и быта людей. В целях сокращения текучести кадров предприятие отпускает немало средств на строительство собственного жилого поселка, будут

различные аспекты улучшения работы по повышению эффективности производства и качества выпускаемой продукции были подняты в выступлениях Г. А. Котова — проходчика шахты имени Ярославского, В. И. Бажанова — директора завода «Красный Октябрь», М. Т. Денисова — водителя автоколонны № 1337, И. А. Роговского — бригадира горнорабочих шахты имени Кирова.

Замечания и предложения, высказанные в докладе и выступлениях, нашли отражение в принятомplenумом постановлении.



**Сообщает  
„Перекресток“**

**АВТОМОБИЛЬНОЕ**  
движение на дорогах  
нашего города становится  
районе напряженным.  
На каждый километр до-  
рог сейчас приходится вое-  
семь автомобилей (доволь-  
но высокий показатель).  
Естественно, возрастает и  
осложняется проблема  
движения.

В октябре на дорогах  
произошло 24 происшес-  
тия, при которых смер-  
тельно травмированы три  
человека и двадцать один  
ранен.

Грубейшим нарушением  
правил движения, грани-  
чащим с преступлением,  
является управление тран-  
спортом в нетрезвом со-  
стоянии. К сожалению,  
еще приходится встреча-  
ться с фактами, когда от-  
дельные водители «ком-  
пенсируют» отсутствие  
мастерства вождения  
«себориющей» дозой спиртного.

Как правило, до хорошего это не доводят. За октябрь задержано 58 любителей спиртно-  
го за рулем. По вине пьяных водителей произошло 6 дорожно-транспортных  
происшествий.

Рабочий шахты «Кузнецкая» В. С. Слепов, управляя своим мотоциклом в нетрезвом состоянии, на улице Космонавтов совер-

(даже взрослые) не знают, при каком сигнале светофора надо переходить пешеходный переход, и переходят при красном свете, а при

зеленом стоят. Пренебрежение правилами движения нередко приводит к тяжелым последствиям.

Известно, что исправный транспорт — залог безаварийной работы на линии. К сожалению, случаи выезда на линию неисправного транспорта еще есть.

Водитель ПАТП № 2 Ю. А. Черданцев работал на автомобиле ГАЗ-24 такси с незашплинтованными тягами рулевого управления. В результате в рейсе отказало рулевое управление, и автомобиль на улице Суворова совершил столкновение с другим. Четыре человека были травмированы.

В правилах дорожного движения предусмотрена глава, которая содержит обязанности пешеходов и пассажиров. Но многие граждане пренебрегают ими. Нередко можно наблюдать пешеходов, которые переходят дорогу под запрещающий сигнал светофора. Многие пешеходы

Б. АТРАЩЕНКО,  
инспектор ГАИ, стар-  
ший милиции.

## ◆ СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА ДВИЖЕНИЕ В ГОЛОЛЕД

Управление машинами в осенне-зимних условиях значительно сложнее, чем в летний период: грязь, вода, снег и лед ухудшают сцепление колес автомобиля с дорогой.

Надо постоянно помнить, что на скользкой дороге тормозной путь увеличивается в два-три раза, возможны заносы автомобиля.

Практикой установлено,

что торможение при скользкой дороге следует производить, не выключая сцепления. При этом тормоза должны быть отрегулированы на одновременное действие их на все колеса, иначе неизбежны заносы, разное давление в шинах тоже приводит к заносам.

Скорость движения автомобиля по скользкой дороге должна выбираться с учетом обеспечения безопасности движения. Ни в коем случае не следует сильно нажимать на педаль акселератора, производить резкие повороты рулем, а также резко тормозить, так как все это приводит к заносам.

Перед преодолением крутоого обледенелого

подъема надо убедиться в том, что путь свободен, включить такую передачу, на которой автомобиль, взяв разгон, может свободно пройти весь подъем.

На склонах дороги рекомендуется производить спуск обязательно с торможением автомобиля движагателем при одновременном нажатии на педаль тормоза.

Водитель должен быть особенно внимательным к пешеходному движению на перекрестках и остановках пассажирского транспорта.

Нельзя появляться здесь внезапно на большую скорость и подавать сигналы, так как в этих случаях, торопясь сойти с дороги, пешеход может сделать резкое движение, поскользнуться и упасть перед идущей машиной.

Соблюдение этих правил позволит обезопасить движение.

В. ДУШЕВИН,  
инженер по безопаснос-  
ти движения автоколон-  
ны № 1337.

Зам. редактора  
С. П. БАРАНОВ.

## КИНО

Кинотеатр «Победа»  
БЛИЗКАЯ ДАЛЬ (10,  
11.40, 16.20, 21), ПОГО-  
ВОРИМ, БРАТ... (2 се-  
рии) (14, 18.20).

Зал кинохроники  
ПОБЕДИТЕЛЬ (10, 15).

Кинотеатр «Сибирь»  
КУЗНЕЧИК (12, 18, 20).  
БАЛАМУТ (16, 22).  
ПОЛЕ ПЕРЕЙТИ (10, 14).

Кинотеатр «Рассвет»  
СКАЗ ПРО ТО, КАК  
ЦАРЬ ПЕТР АРАПА  
ЖЕНИЛ (16, 18, 20).  
АЛМАЗЫ ДЛЯ МАРИИ  
(14).

Кинотеатр «Строитель»  
ЯРОСЛАВНА — КОРО-  
ЛЕВА ФРАНЦИИ (16,  
18, 20). СТОЯНКА ТРИ  
ЧАСА (14).

Кинотеатр «Родина»  
НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕ-  
НИЯ КАПИТАНА ВРУН-  
ГЕЛЯ (11, 16, 17.50,  
19.30, 21.30). НЕОЖИ-  
ДАННОЕ РЯДОМ (9.30,  
14).

ДК им. Ленина  
КОТ В МЕШКЕ (18, 20).  
ЗОЛОТОЙ ТЕЛЕНОК (2  
серии) (17).

ДК шахты «Полысаевская»  
ПОСЛЕДНИЙ ШАНС  
(18, 20).

Центральный ДК  
11 ноября

Гастроли в СССР арти-  
стов югославской эст-  
рады.

Поют: Радмила МИ-  
КИЧ, Ненад РАЙЧЕВИЧ,  
Винко БРАУТОВИЧ в  
сопровождении вокаль-  
но-инструментального  
ансамбля.

Начало концерта в 19  
часов.

Билеты продаются.

## СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

Бюро по трудуустрой-  
ству и информации насе-  
ления приглашает на ра-  
боту электрика по сигна-  
лизации, товароведов,  
кранометчики на автокран  
АК-75.

Обращаться: пр. Киро-  
ва, 38а.

**Уважаемые горожане!**  
В связи с началом ото-  
пительного сезона и  
острым недостатком кад-  
ров, управление комму-  
нальных котельных и  
тепловых сетей Ленинск-  
Кузнецкого УЖКХ при-  
глашает неработающих  
пensionеров и граждан  
города на работу на време-  
ни отопительного сезона  
машинистами - кочегара-  
ми и слесарями по ре-  
монту оборудования.  
Оплата по временному пре-  
мийальному 160—200 руб-  
лей.

Управление коммуна-  
льных котельных и теп-  
ловых сетей Ленинск-  
Кузнецкого УЖКХ.

**Вниманию заказчиков!**  
Фабрика ремонта и  
пошивка одежды сообща-  
ет, что все ателье города  
в предпраздничные дни  
5—6 ноября работают  
обычным рабочим днем,  
10-11 ноября с 11 до 19  
час., 12 ноября с 8 до 21  
час.  
Администрация фабрики.

Газета выходит ежеднев-  
но, кроме воскресенья и  
праздника.  
Объем 1 п. л. Высокая пе-  
чать. Тираж 36340.  
Заказ 12100, ОП 21440.

## Вестник ГАИ

шил наезд на бетонную  
тумбу. С места происше-  
ствия поспешил уехать, а  
чтобы никто его не заме-  
тил, выключил свет. В  
результате сбил пешехода  
Мананникова и опять же  
с места происшествия  
уехал, даже не оказав по-  
мощи пострадавшему.

Рабочий шахты имени  
Кирова Ю. А. Черданцев в  
составе алкотестера управляет  
мотоциклом. На улице Уголь-  
ной был пешеход Коняева  
и тоже с места происшествия  
уехал.

Благодаря оперативной  
работе сотрудников ГАИ все  
виновные были найдены  
и привлечены к ответственности.

В правилах дорожного  
движения предусмотрена  
глава, которая содержит  
обязанности пешеходов и  
пассажиров. Но многие  
граждане пренебрегают  
ними. Нередко можно наблюдать  
пешеходов, которые переходят  
дорогу под запрещающий сигнал  
светофора. Многие пешеходы

Б. АТРАЩЕНКО,  
инспектор ГАИ, стар-  
ший милиции.

вокузнецка, посвященная  
62-й годовщине Великой  
Октябрьской социалистиче-  
ской революции. Москва  
(«Орбита»). 10.00 «Время». 10.40  
Утренняя гимнастика.  
11.05 Фильм — детям. «Всматривайтесь в это лицо».  
Художественный теле-  
фильм, 2-я серия. 12.00  
«Клуб кинопутешествий».  
13.00 Б. Троцюк. «Утро  
нашей жизни». 13.30 Но-  
вости. Москва («Орбита»).  
16.10 Новости. 16.30 «По  
Сибири и Дальнему Восто-  
ку». Кинопрограмма. 17.40  
«Отзовитесь, горнисты!».  
18.15 Концерт Московского  
молодежного оркестра рус-  
ских народных инструмен-  
тов. 18.50 «Вперед, ма-  
льчишки!». 19.50 «Пятилет-  
ка. Год четвертый». «При-  
нят на должность». Доку-  
ментальный фильм.  
20.20 «Сегодня в мире».  
Кемерово. 20.35 «Тебе, Ок-  
тябрь!». Специальный вы-  
пуск информационной  
программы «День за  
днем». Москва («Орбита»).  
20.55—01.05 Торжествен-  
ное заседание, посвященное  
62-й годовщине Великой  
Октябрьской социалистиче-  
ской революции. Пра-  
здничный концерт. В пе-  
рерыве — «Время». II ПРОГ-  
РАММА. Кемерово. 18.00  
Спортивное обозрение. В  
программе: 1. Новости.  
2. Цв. Репортаж о  
соревнованиях на Кубок  
ВЦСПС по тяжелой атлетике.  
19.20 «Буденовка». Ху-  
дожественный фильм. Мос-  
ква («Орбита»). 20.35 Г.  
Свиридов. Сюита из музы-  
ки к фильму «Время, вперед!». 20.55 Торжест-  
венное заседание, посвя-  
щенное 62-й годовщине  
Великой Октябрьской со-  
циалистической револю-  
ции.

**ЧЕТВЕРГ,  
8 НОЯБРЯ**  
I ПРОГРАММА. Москва  
(«Орбита»). 10.00 «Время». 10.40  
Утренняя гимнастика.  
10.45 Концерт Государ-  
ственного ансамбля на-  
родного танца Молдавской  
ССР «Жок». 11.20 «Тру-  
женники промышленности  
и сельского хозяйства —  
лауреаты Государственных

Б. АТРАЩЕНКО,  
инспектор ГАИ, стар-  
ший милиции.

625000, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора —  
2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела пар-  
тийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12, отдела пи-  
сем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъедине-  
ния — 2-07-19.

**наш адрес:**